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 ١ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیقدرمطلق و و: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یت قدرمطلقمعادلا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     یاضیر از گیو و قدرمطلق: 4 درس    معاد درمطلق معادلات    آن يها یژ    یمقدمات    یق

�اگر   .1 < � < |و  5 �−�
�−� | = برابـر کـدام    ��آنگـاه  . باشد �

  گزینه است؟
1 5  
2 10  
3 15  
4 20  

  پاسخ

2اگر  4  < x < باشد آنگاه عبـارت داخـل قـدرمطلق همـواره      5
  :منفی است و داریم

x−2
x−5 = −2 ⇒ x − 2 = −2x + 10  
⇒ x =  12 

 3 = 4 ⇒ 5x = 20  
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 ٢ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیقدرمطلق و و: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یرسم توابع قدرمطلق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از گیو و قدرمطلق: 4 درس    معاد ابع رسم    آن يها یژ    یمقدمات    یقدرمطلق تو

�|معادلۀ   .2 + �| + |� − �| = � −  چند جواب دارد؟ ��

1 2  
2 3  
3 1  
  جواب ندارد 4

  پاسخ

ــه 4  ــراي ب ــابع  دســت آوردن تعــداد جــواب ب ــه، دو ت ــاي معادل ه
y = |x + 2| + |x − yو  |2 = 3 − x�  ــتگاه را در یـــک دسـ

هـاي تقـاطع را در صـورت وجـود      کنـیم و محـل   مختصات رسم مـی 
  :آوریم دست می به

y = |x + 2| + |x − 2| = �
x + 2 + x − 2 = 2x x ≥ 2
x + 2 − x + 2 = 4 −2 < � < 2
−x − 2 − x + 2 = −2x x ≤ −2

�
  

yبراي رسم تابع  = 3 − x�  ابتدا تابعy1 = x2 کنـیم،   را رسم می
هـا، نمـودار    نسبت بـه محـور طـول    y1سپس با قرینه کردن نمودار 

y2 = −x2  شـود و درنهایـت    حاصل مـیy3 = 3 − x2   را رسـم
واحد به سـمت بـالا انتقـال     3را  y2کنیم به این طریق که نمودار  می
  :مدهی می

 
 .کنند، پس معادله جواب ندارد دو نمودار همدیگر را قطع نمی

2

3
4

y

x
−2
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 ٣ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیقدرمطلق و و: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یسم توابع قدرمطلقر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از گیو و قدرمطلق: 4 درس    معاد ابع رسم    آن يها یژ    یمقدمات    یقدرمطلق تو

(�)�حداقل مقدار عبـارت    .3 = |�� − �| − |� + �| + |��| 
 کدام است؟

  صفر 1
2 −  2 

 3   

3 −1  

4 6  
  پاسخ

نمودار تابع را رسم کرده و برد تابع را بـا توجـه بـه نمـودار آن      2 
  :آوریم دست می به

� :نقاط اصلی تابع
0
0

�      �
 1 
 3 

 −2 
 3 

�      �−1
6

�  

2−�: نقاط کمکی
10

�    �12
�  

yپس  ≥ −  2 
 3   

  
−1 −2 1 

2 

6 

10 

 1 
 3   

 −2 
 3  

x 

y 
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 ٤ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیقدرمطلق و و: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یرسم توابع قدرمطلق 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از گیو و قدرمطلق: 4 درس    معاد ابع رسم    آن يها یژ    شرفتهیپ    یقدرمطلق تو

(�)�مساحت ناحیۀ محـدود بـه نمودارهـاي      .4 = �� + و  |��|
�(�) = |� −   ها کدام است؟xو محور  |�

1  7 
 3   

2  5 
 3   

3 1  
4  1 

 3   
  پاسخ

 2   
f(x) = 3x + |2x| = �5x x ≥ 0

x x ≤ 0
�  

  :کنیم را در یک دستگاه مختصات رسم می gو  fنمودارهاي توابع 

 
  :براي محاسبۀ مساحت، کافیست نقطۀ تقاطع دو نمودار را پیدا کنیم

−x + 2 = 5x ⇒ x =  1 
 3 ⇒ y =  5 

 3   
= مساحت S =  1 

 2 ×  5 
 3 × 2 =  5 

 3   

2 

x 

5x 
|x − 2| 
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 ٥ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیقدرمطلق و و: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یمعادلات قدرمطلق 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از گیو و قدرمطلق: 4 درس    معاد درمطلق معادلات    آن يها یژ    شرفتهیپ    یق

�|�کدام باشـد تـا معادلـۀ     mحدود   .5 − �| − �� = ، داراي �
 چهار ریشه باشد؟

1 −4 < � < 4  

2 m < −4  

3 m > 4  

4 m = ±4  
  پاسخ

 3   
 

|u| = a
   ���  
��� u = ±a  

|x − 2| − m = �4 ⇒ |x − 2| = m + 4
−4 ⇒ |x − 2| = m − 4

�  

mبراي اینکه داراي چهار جواب باشد باید  + mو  4 − بزرگتـر   4
  .از صفر باشند

m + 4 > 0 ⇒ � > −4 , m − 4 > 0 ⇒ � > 4  
mپس اشتراك آنها  >  .خواهد بود 4
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 ٦ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیقدرمطلق و و: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

 ای x یقدرمطلق رو ریحاصل تأث ینمودارها 
f(x)   

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از گیو و قدرمطلق: 4 درس    معاد مودارها    آن يها یژ لق ریتأث حاصل ين درمط    یمقدمات    )f(x ای x يرو ق

(�)�در شکل زیر نمودار تابع   .6 = �� − �|� − رسم شـده   |�
شـده بـا هـم برابـر باشـند،       هرگاه مساحت دو ناحیۀ رنگ. است

 کدام است؟ �مقدار 

 
1 2  
2 1  
3  3 

 2   

4  4 
 3   

  پاسخ

  :کنیم ها را پیدا می با محور طول fنقاط تلاقی  2 

 
f(3)با توجه به نمودار داده شـده   = 3a > aو درنتیجـه   0 > 0 

 :باشد به صورت زیر می x2و  x1هاي  است بنابراین ریشه

f = 0 ⇒ �
x� =  6 

a+2
x� =  6 

2−a

�  

S� =  1 
 2 × 6 ×  6 

2+a =  18 
2+a  

S� =  1 
 2 × 3a × (  6 

2−a −  6 
a+2)

 = 9a × a +2−2+a
4−a2 = 18a2

4−a2

  

 18 
2+a = 18a2

4−a2 ⇒ 1 = a2

2−a ⇒ a� + a − 2 = 0  

y 

x 

S�  
S� 

x�  
x� 

y 

x 
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 ٧ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیقدرمطلق و و: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

 ای x یقدرمطلق رو ریحاصل تأث ینمودارها 
f(x)   

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

�
a = 1
a = ق ق غ 2− �  

  :پس
a = 1  
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 ٨ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یلیبا هندسه تحل ییآشنا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   خط کینقطه از  کیفاصله  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    یمقدمات    خط کی از نقطه کی فاصله    یلیتحل هندسه با ییآشنا: 5 درس    معاد

��دو خط   .7 + �� = ��و  � − �� = دو ضلع یک مستطیل  �
,�)و نقطۀ  مسـاحت مسـتطیل   . یـک رأس مسـتطیل هسـتند    (�

 کدام است؟

1 56/11  
2 72/19  
3 25/22  
4 64/33  

  پاسخ

m1شیب دو خط  2  =  3 
m2و   4  =  −4 

است، پس دو خط بـر    3 
  .هم عمودند

  
کنـد، پـس    در هیچ کدام از خطـوط صـدق نمـی    (3,6)و چون نقطۀ 

  .باشد رأس مقابل مستطیل می
حال براي محاسبۀ مساحت مستطیل، باید طـول و عـرض آن، یعنـی    

  :را از دو خط داده شده بیابیم (3,6)فاصلۀ نقطۀ 

طول = |9−24−2|
√9+16 =  17 

 5   

عرض = |12+18−1|
√9+16 =  29 

 5   

 17 پس مساحت آن برابر 
 5 ×  29 

 72/19خواهد بود؛ یعنی   5 

(3,6) 

3x − 4y = 2 
طول

عرض

4x + 3y = 1 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/23952.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٩ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یلیبا هندسه تحل ییآشنا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   دو نقطه نیفاصله ب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    شرفتهیپ    نقطه دو نیب فاصله    یلیتحل هندسه با ییآشنا: 5 درس    معاد

(�)�اگر نمودار سـهمی    .8 = ��� + �� + بـه صـورت زیـر     �
�باشد، حاصل  + � +  برابر کدام گزینه است؟ �

 
1  7 

 25   

2  4 
 25   

3  14 
 25   

4  8 
 25   

  پاسخ

  :آوریم دست می را به A ابتدا مختصات نقطۀ 1 

 

m�� =  ∆y 
 ∆x = 0−5

2−0 =  −5 
 2 ⇒ m�� =  2 

 5  ; B(0,5)  

ABمعادلۀ خط: y − 5 =  2 
 5 (x − 0) ⇒ y =  2 

 5 x + 5  
⇒ A(x�,  2 

 5 x� + 5)  

  :مربع است، داریم ABCDچون چهارضلعی 

AB = BC ⇒ �(x� − 0)� + ( 2 
 5 x� + 5 − 5)�  

= �(0 − 2)� + (5 − 0)� ⇒ � 29 
 25 x�

� = √29  

2 

5 

y 

x 

 f(x) 

B 

A 

D 
(0 ,5) 

C(2,0)  
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 ١٠ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یلیبا هندسه تحل ییآشنا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   دو نقطه نیفاصله ب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

⇒ �
x� = 5 ⇒ y� =  2 

 5 (5) + 5 = 7

x� = .ق  5− .ق غ
�  

نقطۀ واقع بر سهمی ∶ A(5,7)            رأس سهمی: S(0,0)  
  :نویسیم حال معادلۀ سهمی را با توجه به نقاط بالا می

y = a(x − x�)� + y� ⇒ y = a(x − 0)� + 0  
⇒ y = ax� ⇒ 7 = a(5)�  
⇒ a =  7 

 25 ⇒ y =  7 
 25 x�  

⇒ a =  7 
 25  , b = 0  , c = 0 ⇒ a + b + c =  7 

 25   
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 ١١ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   با تابع شتریب ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع یدامنه و برد و هم دامنه و ورود 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رد و دامنه    تابع با شتریب ییآشنا: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    یمقدمات    تابع يورود و دامنه هم و ب

(�)�در تابع   .9 = √� − � −  گزینـه  دامنه کدام هم ۀمجموع �
 تواند باشد؟ می

1 (0 , +∞)  

2 (−1 , +∞)  

3 (−2 , +∞)  

4 (−3 , +∞)  
  پاسخ

, 2−]برد تابع بازة  4   .است (∞+

√x − 1 ≥ 0 ⇒ √x − 1 − 2 ≥ −2  
اسـت، پـس     دامنـۀ آن  دانیم مجموعۀ برد تابع، زیر مجموعۀ هم و می

  .دامنه باشد تواند هم می» 4« ۀتنها گزین
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 ١٢ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   با تابع شتریب ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دو تابع یبرابر  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 سخپا لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابر    تابع با شتریب ییآشنا: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    یمقدمات    تابع دو يبر

 کدام دو تابع زیر با هم برابرند؟  .10

1 f(x) = 1, g(x) = x−1
x−1   

2 f(x) = √x , g(x) =  x 
√x   

3 f(x) = �
x2−4
x−2 x ≠ 2

3 x = 2
�  , g(x) = x + 2   

4 f(x) = x2

|x|  , g(x) = x|x|
 x    

  پاسخ

شرط اول برابري دو دامنه است و  ،دانیم براي تساوي دو تابع می 4 
  .شرط دوم برابري دو ضابطه است

»1«گزینۀ :  Df = ℝ  , Dg = ℝ −   پس برابر نیستند {1}
»2«گزینۀ :  D� = [0, +∞) , D� = (0,  پس برابر نیستند (∞+
»3«گزینۀ :  Df = ℝ  , Dg = ℝ 

f(x) = �
x ≠ 2 ⇒ (x−2)(x+2)

x−2 = x + 2 = g(x)

x = 2 ⇒ f(2) = 3 , g(2) = پس برابر نیستند  4
�   

»4«گزینۀ :  Df = ℝ − {0} , Dg = ℝ − {0} 

f(x) = x2

|x| = |x|2

|x| = |x|

g(x) = x|x|
 x = |x|

⇒    پس دو تابع برابرند 
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 ١٣ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   با تابع شتریب ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع یدامنه و برد و هم دامنه و ورود 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رد و دامنه    تابع با شتریب ییآشنا: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    یمقدمات    تابع يورود و دامنه هم و ب

ــه و بــــــرد تــــــابع       .11 ــتراك مجموعــــــۀ دامنــــ اشــــ

�(�) = � √� + � � > 0
−�� − � � ≤ −�

 کدام است؟ �

1 ℝ − (−1 , 2]    
2 ℝ − (−1 , 0]    
3 ℝ − (−2 , 0]    
4 ℝ − (−2 , 2]    

  پاسخ

  .کنیم نمودار تابع را رسم می 4 
y = √x + 2 → . بریم را دو واحد به بالا می  √x نمودار 
 y = −x� − 1 →  

واحـد بـه پـایین     1ها قرینه کـرده و  xرا نسبت به محور  x2نمودار 
  .بریم می

  
D� = (−∞ , −1] ∪ (0 , +∞)   
R� = (−∞ , −2] ∪ (2 , +∞)   
D� ∩ R� = (−∞ , −2] ∪ (2 , +∞) = ℝ − (−2 , 2]   

y

x
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 ١٤ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   و رسم آن حیتابع جزء صح - یا تابع پله 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  زء تابع - يا پله تابع    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    یمقدمات    آن رسم و حیصح ج

�)]حاصــل عبــارت   .12 − √�)���] − [−(� − برابــر  [���(�√
 کدام گزینه است؟

 صفر 1

2 1 

3 −1  

4 2 
  پاسخ

 2   
0 < 2 − √3 < 1 ⇒ 0 < (2 − √3)��� < 1  
⇒ [(2 − √3)���] − [−(2 − √3)���] = 0 − (−1) = 1  
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 ١٥ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ضابطه کیتابع بودن  یبررس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ودن تابع یبررس    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از بطه کی ب    یمقدمات    ضا

(�)�اگر   .13 = ���� − � � ≤ �
�� + � � ≥ �

  کدام است؟ aیک تابع باشد،  �
1 44  
2 43  
3 42  
4 41  

  پاسخ

xبه ازاي  1  = هـاي  yکه در دو ضابطه مشـترك اسـت بایـد     3
  .دست آید، تا تابع باشد یکسان به

f(3) = �53
9 + a  ⇒ 9 + a = 53 ⇒ a = 44�  
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 ١٦ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایتوابع گو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    یمقدمات    ایگو تو

,�)�اگر نقطۀ   .14 (�)�روي نمودار تابع گویاي  (� = �−�
باشد،  �+�

 مختصات چقدر است؟ فاصلۀ این نقطه تا مبدأ

1 6 

2 √13
2 

3 √15
2 

4 √37
2   

  پاسخ

 4   

M ∈ f ⇒  3−1
3+1 = m ⇒  m = 1

2  ⇒  M(3 , 1
2)    

OM = �3� + (1
2)� = �37

4 = √37
2   
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 ١٧ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   و رسم آن حیتابع جزء صح - یا تابع پله 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  زء تابع - يا پله تابع    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    یمقدمات    آن رسم و حیصح ج

(�)�نمایش هندسی تابع   .15 = |�| − ,�−]در بـازة   [�] بـه   (�
   کدام صورت زیر است؟

1   

2   

3   

4   

  پاسخ

 1   

−1 ≤ x < 0 ⇒ �(�) = −� + 1        
0 ≤ x < 1 ⇒ �(�) = �        

 
 

y

x
1 

1
−1 

−1 

y

x−1 
1

1

−1 

x

y 

−1 1

2
1

x

y 

−1 1

2
1

x

y 

1−1 

1
2
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 ١٨ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   فرجه دو یکالیتوابع راد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از اد تو رجه یکالیر    شرفتهیپ    دو ف

 �− معادلۀ   .16
�+� = √� −  چند ریشه دارد؟ �

  صفر 1
2 1  
3 2  
4 3  

  پاسخ

ابتدا نمودار طرفین تساوي را در یـک دسـتگاه مختصـات رسـم      1 
بـراي رسـم   . بینـیم  ها را مـی  کنیم و سپس تعداد نقاط برخورد آن می

 1− نمودار 
x+2   از نمودار تـابعy =  1 

 x      کمـک گرفتـه و سـپس آن را  
  .کنیم ها قرینه می xدو واحد به چپ منتقل کرده و نسبت به محور 

x√براي رسم نمودار  − کمک گرفته و آن را دو واحد بـه   x√از  2
  :کنیم راست منتقل می

  
 .اي برخورد ندارند بینیم در هیچ نقطه می

 √x − 2 

y

 x
 −1 
x+2 
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 ١٩ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   بعتا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   فرجه دو یکالیتوابع راد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از اد تو رجه یکالیر    شرفتهیپ    دو ف

(�)�نمودار تابع   .17 = �� + �√� −  تواند باشد؟ کدام گزینه می �

1   

2   

3   

4   
  پاسخ

  :کنیم ابتدا تابع را ساده می 1 

f(x) = �x − 1 + 2√x − 1 + 1 = �(√x − 1 + 1)�

 = √x − 1 + 1

  

yسپس نمودار تابع را با توجه به نمودار  = √x یک . (کنیم رسم می
  )واحد به راست و یک واحد به بالا

 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

1 

1 x 
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 ٢٠ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   و رسم آن حیتابع جزء صح - یا تابع پله 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  زء تابع - يا پله تابع    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    شرفتهیپ    آن رسم و حیصح ج

[��]�معادلۀ   .18 + � =   چند جواب دارد؟ �
  صفر 1
2 1  
3 2  
  شمار بی 4

  پاسخ

 2   
4[x�]�

عدد صحیح
+ x = 5⏟

صحیح
 ⇒ x ∈ ℤ ⇒ x� ∈ ℤ  

  :شود باشد، پس از جزء صحیح خارج می عددي صحیح می x2چون 

4x� + x − 5 = 0 ⇒ x = �
1     ü                              

−  5 
 4   û باید عدد صحیح باشد(  x)

�
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 ٢١ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایتوابع گو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    یمقدمات    ایگو تو

(�)�بـا ضـابطۀ    fاگر دامنـۀ تـابع     .19 = �+�
 بـه صـورت    �+��−��

�� = ℝ − �باشد، مقدار عددي  {�} +     کدام است؟ �
1 14  
2 15  
3 16  
4 17  

  پاسخ

ℝچون دامنه برابر  2  −     :است پس {3}
x� − ax + b = (x − 3)� = x� − 6x + 9   

aپس  = bو  6 = aدر نهایت  9 + b = 15.        
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 ٢٢ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ضابطه کیتابع بودن  یبررس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ودن تابع یبررس    تابع انواع: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از بطه کی ب    شرفتهیپ    ضا

 کند؟ یک از روابط زیر یک تابع را مشخص می کدام  .20

1 x = |y| + 1  
2 |y + 1| + |x� − 1| = 0  
3 (y� − 1)� + x� − 2x = −1  
4 [y] = x − 1   

  پاسخ

 :با مثال نقض داریم: تابع نیست: »1«گزینۀ  2 

  
دانیم جمع دو عبارت نامنفی اگر صفر شود،  می. تابع است: »2«گزینۀ 

  .ها صفر شوند تک آن باید تک

    

⇒   (1, −1), (−1, −1) .تابع است   ⇒    
  :کنیم مانند گزینۀ قبل عمل می. تابع نیست: »3«گزینۀ 

 
, (x − 1)� = 0 

⇒   x = 1  →   (1,1) , (1, −1)    
 :با مثال نقض داریم: تابع نیست: »4«گزینۀ 

x = 1  ⇒   0 ≤ y < 1  

y� − 1 = 0  ⇒   y =      
1 

 −1
    

y = −1  , x =     
1 

 −1
  

x = 2  ⇒   y =      
1 

 −1
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 ٢٣ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها ابطهر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     یاضیر از ول يها را بطه    رهیدا در یط ول يها را    شرفتهیپ    رهیدا در یط

ــر   .21 ��در شــکل زی = ��و  � = ــر . اســت � ��اگ = �� 
 کدام است؟ ��خط  باشد، طول پاره

 
1  7 

 2   
2  7 

 3   
3  10 

 3   
4  14 

 5     
  پاسخ

 3   

 
MA� = MC × MB ⇒ 6� = 4(4 + BC) ⇒ BC = 5  
⇒ AB = 5  

�B� = A��
M� = M�

  ⇒   ACM
∆

~BAM
∆ �    

 AM 
 BM =  MC 

 MA =  AC 
 BA ⇒  6 

 9 =  4 
 6 =  AC 

 5 ⇒ AC =  10 
 3     

M

6

4
B

A

C 

M

6

4
B

A

C 

1
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 ٢٤ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها مماس مشترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ول يها را ماس    رهیدا در یط رك م    یمقدمات    ها مشت

ممـاس   �در نقطـۀ   5و  3هـاي   مطابق شکل، دو دایره به شعاع  .22
���. خارجند +  چقدر است؟ �′��

 
1 16  
2 20  
3 60  
4 80  

  پاسخ

 3   

 
هـا برابـر    چون دو دایره مماس خارجند پس طول مماس مشترك آن

  :است با
TT′ = 2√RR′ = 2√3 × 5 = 2√15  

  :مماس مشترك داخلی دو دایره باشد MNفرض کنید 

�
NT = NM

NT′ = NM
� ⇒ NM = NT = NT′  

اسـت یعنـی مثلـث     ′TTنصـف   ′MTTدر مثلـث   MNپس میانه 
MTT′  در رأسM قائمه است:  

MT� + MT′� = (2√15)� = 60  

M

T
T′  

M

NT
T′  
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 ٢٥ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نسبت به هم رهیدو دا یاوضاع نسب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ول يها را    شرفتهیپ    هم به نسبت رهیدا دو ینسب اوضاع    رهیدا در یط

مطـابق شـکل زیـر بـر     متر  سانتی 4چهار دایرة مساوي به شعاع   .23
متـر   سطح بین این چهار دایـره چنـد سـانتی   . اند یکدیگر مماس

 مربع است؟

 
1 4(4 − π)  
2 8(4 − π)  
3 16(4 − π)  
4 12(4 − π)  

  پاسخ

ن از نقطۀ تماس دو دایـره  المرکزی در دو دایرة مماس خارج، خط 3 
�O�O :گذرد، همچنین داریم می = R� + R� = 8   

 
مساحت ناحیۀ رنگ شده = SO1O2O3O4 − 4SAO1B قطاع  

  :داریم. باشد ربع دایره می AO�Bبه علت تقارن، قطاع 

= مساحت ناحیۀ رنگ شده S�������� − S دایره

 = O�O�
� − π(4)� = (8)� − 16π

 = 64 − 16π = 16(4 − π)

  

A O�  

B 

O�  

O�  O�  
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 ٢٦ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا یطول یها رابطه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یبیمسائل ترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  بطه: 2 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ول يها را    یمقدمات    یبیترک مسائل    رهیدا در یط

��در شکل زیر   .24 = باشد و  می 20برابر  ABCو محیط مثلث  �
 کدام است؟ ��اندازة . هستندهر سه ضلع بر دایره مماس 

 
1 2  
2 3  
3 4  
4 5/3  

  پاسخ

 1   

 
CP  مماس� = CN

BP = BM
� ⇒ BM + CN = BC = 8   

AM مماس = AN ⇒ محیط = 2AM + 2BP + 2PC  
= 2AM + 2BC ⇒  2AM = محیط − 2BC  

⇒ 2AM = 4 ⇒ AM = 2  

M 

A 

B C 

M

A

B C

N

P
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 ٢٧ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یمحاط یها یچندضلع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ع    یطیمح و یمحاط يها یچندضلع: 3 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ط يها یچندضل    یمقدمات    یمحا

در یـک   ����هـاي چهارضـلعی    در شکل زیـر، عمودمنصـف    .25
 چقدر است؟ ��خط  طول پاره. نقطه همرسند

 
1 9  
2 6  
3 5  
4 3  

  پاسخ

هـاي چهارضـلعی همرسـند پـس چهارضـلعی       چون عمودمنصف 3 
MNCB محاطی است در این وضعیت خواهیم داشت:  

 

AM × AB = AN × AC  
4 × AB = 3 × 12 ⇒ AB = 9 ⇒ MB = 5  

M

N

B C 

A 
3

9
4

M

N

B C 

A 
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 ٢٨ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یطیمح یها یچندضلع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ع    یطیمح و یمحاط يها یچندضلع: 3 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    شرفتهیپ    یطیمح يها یچندضل

 �هاي  الزاویه به قاعده قائم اندازة شعاع دایرة محاطی یک ذوزنقۀ   .26
 � حاصل . باشد می 2برابر  �و 

 � +  � 
 برابر با کدام گزینه است؟  � 

 
1  3 

 2    
2 1  
3  1 

 2    
4  1 

 4    
  پاسخ

  :چون چهارضلعی محیطی است، پس 3 
AB + CD = AD + BC ⇒  a + b = 4 + BC     
⇒  BC = a + b − 4  

  :کنیم رسم می DCرا به ضلع  BHعمود  Bاز 
AB = DH = a  ⇒   HC = b − a  

 
  :داریم BHCالزاویۀ  در مثلث قائم

BH� + HC� = BC�  
⇒ 4� + (b − a)� = (a + b − 4)�  
⇒  4ab = 8(a + b)  
⇒   a+b

 ab =  1 
 2  ⇒   1 

 a +  1 
 b =  1 

 2   

C 

A 

D

a 

b

B

r = 2 

C

A 

D

a 

b − a 

B

2r = 4 a + b − 4  

H 
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 ٢٩ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   مثلث یو خارج یداخل یمحاط یها رهیاد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اخل یمحاط يها رهیدا    یطیمح و یمحاط يها یچندضلع: 3 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    شرفتهیپ    مثلث یخارج و ید

هـاي محـاطی دو    المرکـزین دایـره   در شکل زیر طـول خـط    .27

��مثلث 
∆

��و  �
∆

 چقدر است؟  �

 
1 √3 + 1  

2 3 − √3  

3 3 + √3  

4 √3 − 1  
  پاسخ

پس مراکـز  ) شکل کایت است(الساقین هستند  دو مثلث متساوي 2 
  .خواهد بود ACهاي محاطی روي قطر  دایره

 
OO′ = r + r′  

�
CD = CB = 3
C� = 60°

� ⇒ الاضلاع متساوي  BCD
∆

⇒ DB = 3  

BCD
∆

= مساحت  S′ = 9√3
 4 ⇒ r′ =  S′ 

 P′ =
9√3

 4 
 1 
 2 (9)

= √3
 2   

A 

B D 

C 

3 3 

√3 √3 

60° 

A 

B D 

C 

O′ 

O 
r 

r′  

60°

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/38370.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٣٠ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   مثلث یو خارج یداخل یمحاط یها رهیدا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 

AH� = AB� − HB� ⇒ AH = √3
 2   

⇒ S = S
���

∆ = 3 √3
 4   

r =  S 
 P = 6−3√3

 2   
⇒ OO′ = r + r′ = 3 − √3  

A 

B D  3 
 2  H 

√3 √3 

 3 
 2  
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 ٣١ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   مثلث یو خارج یداخل یمحاط یها رهیدا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اخل یمحاط يها رهیدا    یطیمح و یمحاط يها یچندضلع: 3 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    یمقدمات    مثلث یخارج و ید

شـعاع دایـرة محیطـی     ،�√و  �√،  �√در مثلثی به اضـلاع    .28
  کدام است؟

1 √2
 2   

2 √5  

3 √5
 2   

4 √3  
  پاسخ

�(5√)چون سه ضلع مثلـث در رابطـۀ    3  = (√3)� + (√2)� 
است و وتر  5√الزاویه بوده و وتر آن  کنند، پس مثلث قائم صدق می
بنـابراین شـعاع دایـرة    . الزاویه، قطر دایـرة محیطـی اسـت    مثلث قائم

5√محیطی برابر 
  .باشد می  2 

 

A 

C 

B 
O 

√2  √3  

√5  
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 ٣٢ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

و  یطیو مح یمحاط نیالساق یذوزنقه متساو 
   منتظم یها یچندضلع

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  او ذوزنقه    یطیمح و یمحاط يها یچندضلع: 3 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ط نیالساق يمتس لع و یطیمح و یمحا    یمقدمات    منتظم يها یچندض

طول قطر کوچـک  . است �√��ضلعی منتظم  مساحت یک شش  .29
  کدام گزینه است؟

1 6√3  
2 4√3  
3 12√3  
4 2  

  پاسخ

قطر بزرگ  ADقطر کوچک است و  BDدر شش ضلعی منتظم  2 
ADو  = 2a است. 

 
مساحت شش ضلعی = 6 × √3

 4 
a2 = 24√3  

⇒ a� = 16 ⇒ a = 4  
   :الزاویه است پس قطر کوچک برابر است با قائم ABDمثلث 

BD = √4a� − a� = a√3 = 4√3  

D

F

A Ba 

C

E

120 
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 ٣٣ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یطیو مح یمحاط یها یچندضلع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

و  یطیو مح یمحاط نیالساق یذوزنقه متساو 
   منتظم یها یچندضلع

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  او ذوزنقه    یطیمح و یمحاط يها یچندضلع: 3 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ط نیالساق يمتس لع و یطیمح و یمحا    یمقدمات    منتظم يها یچندض

 ـ قـائم  ۀدر ذوزنق  .30 و  3شـعاع دایـرة محـاطی     ،شـکل زیـر   ۀالزاوی
�� =  مساحت ذوزنقه چقدر است؟. است �

 
1 16 

2 19 

3 28 

4 42 
  پاسخ

 4   

  
H�H� = 2R = 6 ⇒ AD = 6  
AD + BC = AB + CD ⇒ AB + CD = 14  
= مساحت ذوزنقه  1 

 2 H1H2(AB + CD) = 42  

A B

CD

A B

CD

O

 H� 

 H� 
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 ٣٤ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها هجبر مجموع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  حتمال و آمار     یاضیر از وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا وعه جبر    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

ــت،    .31 ــدام حال �)در ک ∪ �) − � = (� − �) ∪ ــرار  � برق
 است؟

1 A ⊆ B  

2 C ⊆ B 

3 B ∩ C = ∅ 

4 A = B  
  پاسخ

 3   
(A ∪ B) − C = (A − C) ∪ (B − C)  

Bاگر  ∩ C = Bباشد، آنگاه  ∅ − C = B  بوده و مجموعۀ فوق به
A)صورت  − C) ∪ B درخواهد آمد. 

  .صحیح است» 3«پس گزینۀ 
  :»1«رد گزینۀ 

 
  :»2«رد گزینۀ 

 
  :»4«رد گزینۀ 

C
B

A 

C
B

A 

 ≠ 

 (A ∪ B) − C  (A − C) ∪ B  

A B

C

AB

 (A ∪ B) − C 

 ≠ 
C 

 (A − C) ∪ B  
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 ٣٥ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

 

C 

 ≠ 

 (A ∪ B) − C  (A − C) ∪ B  

C A = B  A = B  
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 ٣٦ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   دو مجموعه یضرب دکارت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ت ضرب    ها مجم عه دو یدکار مو    یمقدمات    مج

�اگر   .32 = {�|� ∈  ℝ, �� − �� + � ≤ �و  {� = {�|� ∈  ℕ , �� < �} 
�باشد، نمودار  ×  شبیه کدام است؟ �

1  

2  

3  

4  
  پاسخ

 1   
A = [1 ,2] , B = {1 , 2}  

 

2 

1 

1 2 
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 ٣٧ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از وعه جبر    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

′�)متمم مجموعـۀ    .33 ∪ (� − �)) ∪ (�′ − زیرمجموعـۀ   (′�
 ؟نیستکدام مجموعه 

1 A − B  

2 A  
3 A ∪ B  

4 A ∪ B′  
  پاسخ

  :کنیم ابتدا عبارت را ساده می 1 
(A′ ∪ (B − A)) ∪ (A′ − B′) ≡ (A′ ∪ (B ∩ A′�������

��

)) ∪ (A′ ∩ B)  

≡ A′ ∪ (A′ ∩ B) = A′  
′(′A)مجموعۀ  ′Aمتمم مجموعۀ  = A   است که زیرمجموعـۀA − B 

 .نیست
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 ٣٨ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها هجبر مجموع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از وعه جبر    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

ــر   .34 ��اگ = {� ∈ ℤ|� ≥ −� , �� ≤ ــاه  {�� ــد، آنگ باش
(�� ∪ ��) −  چند عضو دارد؟ ��

1 4 

2 3 

3 2 

 صفر 4
  پاسخ

 3  
A� = {−1,0 ,1}  
A� = {−2, −1,0 ,1}  
A� = {−3, −2, −1,0 ,1,2}  
⇒  (A� ∪ A�) − A� = {−3,2}  
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 ٣٩ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها مجموعه هیاول میمفاه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از وعه هیاول میمفاه    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

��اگـــــر   .35 = (−��
�+� ,  � 

�+�) (� ∈ ℕ)  باشـــــد، حاصـــــل 

�� ∩ �� ∩ . . .∩  کدام بازه است؟ ���

1 A1  

2 A1 − A2  

3 A1 ∪ A2  

4 A1 ∪ A10  
  پاسخ

 1   
A� = (−1 ,  1 

 2 ) , A� = (−  4 
 3  ,

 2 
 3 ),  

A� = (−  6 
 4  ,

 3 
 4 ) , . . . , A�� = (−20

 11  ,  10 
 11 )  

⇒ A� ∩ A� ∩ . . .∩  A�� = (−1 ,  1 
 2 ) = A�  
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 ٤٠ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   دو مجموعه یضرب دکارت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ت ضرب    ها مجم عه دو یدکار مو    یمقدمات    مج

ــر   .36 �اگ = [�, �و  [� = {�, ــاه  {� �آنگ × �و  � × در  �
 چند نقطه با مختصات صحیح مشترك هستند؟

1 1  
2 2  
3 4  
  شمار بی 4

  پاسخ

 3   
A × B = {(x, y)|x ∈ A, y ∈ B}  
⇒ A × B = {(x, y)|0 ≤ x ≤ 3, y = 2, y = 3}  
B × A = {(x, y)|x = 2, x = 3,0 ≤ y ≤ 3}  

 
Aمطابق شـکل   × B  وB × A   (2,2)}در نقـاط, (2,3), (3,2), (3,3)} 

 .نقطۀ مشترك داریم 4مشترك هستند، پس 

1 2 30
1
2
3
y 

x 
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 ٤١ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از وعه جبر    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

,�سه مجموعۀ   .37 �, یـک از   کـدام . مطابق نمودار زیر مفروضند �
 ؟نیست رنگ شده  هاي زیر، زیرمجموعۀ قسمت گزینه

 
1 C − B 

2 C − (B − A) 

3 B − (A − C)  
4 A − B 

  پاسخ

 3   

»1«گزینۀ : 

 

 

»2«گزینۀ :

 

»3«گزینۀ : 

 

»4«گزینۀ : 

 

B 
A 

C 

B 
A 

C 

A − B  

B 
A 

C 

B − (A − C) 

B 
A 

C 

C − (B − A) 

B 
A 

C 

C − B  
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 ٤٢ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یمبان با ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

  .اي است برابر تهی است و زیرمجموعۀ هر مجموعه» 4«گزینۀ 
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 ٤٣ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مجموعه کیافراز  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از وعه کی افراز    ها مجم    شرفتهیپ    مجم

�توان مجموعۀ  به چند طریق می  .38 = {� , � , � , � , � , را بـه   {�
زیرمجموعـۀ   3در  cو  a  ،bزیرمجموعه افراز کرد به طوري که  3

  متفاوت قرار داشته باشند؟
1 12 

2 18  

3 24  

4 27  
  پاسخ

 .دهیم را در سه زیرمجموعۀ مجزا مانند زیر قرار می cو  a  ،bابتدا  4 

{a} , {b} , {c}  
سه حالـت وجـود     fو  d  ،eحال براي تعیین محل هر یک از اعضاي 

بنـابراین  ).  cو یا با  bدر یک مجموعه قرار دارند، یا با  aیا با (دارد 
  :تعداد حالات مطلوب برابر است با

3 × 3 × 3 = 27  
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 ٤٤ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مجموعه کیافراز  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از وعه کی افراز    ها مجم    شرفتهیپ    مجم

, �}مجموعۀ   .39 � , � , � , � , � , تـوان بـه    را به چند طریق می {�
دو مجموعۀ سه عضوي و یک مجموعۀ تک عضـوي افـراز کـرد،    

 باشد؟ {�}طوري که فاقد  به

1 45  
2 50  
3 56  
4 60 

  پاسخ

  .تواند در مجموعه تک عضوي قرار گیرد نمی aطبق شرط مسئله،  4 

هاي انتخاب مجموعه تک عضوي = تعداد  �6
1� = 6  

هاي انتخاب دو مجموعه سه عضوي = تعداد 
�6
3��3

3�

 2! = 10  
→ = تعداد کل حالات  6 × 10 = 60  
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 ٤٥ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از وعه جبر    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

′�]کــدام نمــودار وِن، حاصــل   .40 ∪ (� − �)] ∩ [�′ ∪ (� − �)] 
 است؟

1  

2  

3  

4  
  پاسخ

 3   
[A′ ∪ (A − B)] ∩ [B′ ∪ (B − A)]  
= [A′ ∪ (A ∩ B′)] ∩ [B′ ∪ (B ∩ A′)]  

= [(A′ ∪ A)�����
�

∩ (A′ ∪ B′)] ∩ [(B′ ∪ B)�����
�

∩ (B′ ∪ A′)]  

= A′ ∪ B′ = (A ∩ B)′  

 

B A 

B A 

B A 

B A 

B A 
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 ٤٦ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

 دانیم یاساس میمفاه/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  یک     یاضیر از کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط کتر دانیم    یکیال کتر دانیم یاساس میمفاه/  یکیال    یمقدمات    یکیال

�اگر بار   .41 = در مرکـز دسـتگاه مختصـات نشـان داده      ���−
در  Mشده قرار داشته باشد، بزرگی میدان الکتریکـی در نقطـۀ   

SI  چقدر است؟(� = � × ����. ��/��)  

 
1 1/125 × 10�  

2 2/25 × 10�  

3 1125 

4 225 
  پاسخ

 3 1-  

OM = r = �( √3
 10 )

� + (  1 
 10 )

� =  2 
 10 =  1 

 5 m  
2-  

E = k |q|
r2 = 9 × 10� × 5×10−9

( 1 
 5 )

2 = 1125N/C  

 

x(m) 

M 

   1 
 10   

q 

y(m) 

    �3 
 10  

x(m) 

M 

   1 
 10   

 q = −5μC  

y(m) 

    �3 
 10  

 θ 

 θ 
E��⃗   

O 
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 ٤٧ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیکترال دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لکت دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیرا وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط ار چند دانیم محاسبه    یکیال اد کی در ها دانیم( نقطه کی در ب    یمقدمات    )نباشند امتد

ــه    .42 ــار نقط ــر دو ب ــکل زی ــت   �−و  �اي  در ش ــود ثاب ــل خ در مح
ــده ــد شـ ــی اخـــتلاف  .انـ ــۀ  بزرگـ ــدان در دو نقطـ    �و  �میـ

(|�� −  است؟ �/�چند  (|��
(� = ��� , � = � × ������/��)  

 
1 8√2 × 10�  

2 12/5√2 × 10�  

3 (8 + 4/5√2) × 10�  

4 (8 − 4/5√2) × 10� 
  پاسخ

 4   

 
1-   

E��⃗ � = E��⃗ � + E��⃗ � ⇒ E� = E� − E� = k( |−q|
(0/3)2 −  q 

(0/9)2)  

⇒ E� = 10��[(9 − 1) × 10��] = 8 × 10�V/m  
2-   

E��⃗ � = E��⃗ �
� + E��⃗ �

�
اندازه هم  ��

�� و �
�

�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�
و بر هم عمود

E� = √2E�
�  

 −q q 30  x(cm) 

y(cm) 

30  
30  

B 

A 30  

q� = −q  30 
x(cm) 

y(cm) 

30 

30 A 

 E�
����⃗  

 E��⃗ � B 

 E��⃗ �   E��⃗ �  
q� = q  

30 

 E�
����⃗  
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 ٤٨ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

⇒ E� = √2 × 9 × 10� × 9×10−6

(0/3√2)2

 = 4/5√2 × 10�V/m

  

3-   
|E� − E�| = 8 × 10� − (4/5√2) × 10�

 = (8 − 4/5√2) × 10� V/m
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 ٤٩ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط ار چند دانیم محاسبه    یکیال اد کی در ها دانیم( نقطه کی در ب    شرفتهیپ    )نباشند امتد

 3اي بـه شـعاع    اي با فواصل مساوي روي محیط دایره بار نقطه 8  .43
و باشـد   ���−اگر اندازة یکـی از بارهـا   . متر قرار دارند سانتی

ینـد در مرکـز   اد، انـدازة میـدان الکتریکـی بر   نباش ���+ هبقی
�)دایره چند نیوتون بر کولن است؟  = � × ��� �.��

�� )     
1 1 × 10�   
2 2 × 10�   
3 4 × 10�   
4 12 × 10�  

  پاسخ

ــی     3  ــاهده م ــکل مش ــه در ش ــانطور ک ــود هم ــدان ،ش ــاي  می ه
, �E)الکتریکی E�)  ،(E� , E�) ،(E� , E�)    مسـاوي و در خـلاف
کننـد و در نتیجـه میـدان     دیگـر را خنثـی مـی    پس یک ،ندا جهت هم

 ؛خواهـد بـود   E1 و E5یند مجموع دو میـدان الکتریکـی   االکتریکی بر
   :یعنی خواهیم داشت

 
E = E� + E�

������⎯⎯�      

E = 2E� = 2
kq1
r2 = 2×9×109×2×10−6

(3×10−2)2 = 4 × 10�  N 
 C   

q� = +2μC    

q� = +2μC    

q� = +2μC    

q� = +2μC    
q� = +2μC    

q� = +2μC    

q� = −2μC    

q� = +2μC    

E�  
  

E�  
E� 
   E� 

E�  

E� 
   

E�  
E�   
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 ٥٠ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر دانیخطوط م 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط وط    یکیال کتر دانیم خط    شرفتهیپ    یکیال

 داربـار  ذرة بـین دو  در شکل قسمتی از خطوط میدان الکتریکی  .44
 کدام گزینه در مورد این دو بار درست است؟. رسم شده است

 
1 |q�| > |q�|   ,   q�q� < 0  

2 |q�| < |q�|   ,   q�q� < 0  

3 |q�| > |q�|   ,   q�q� > 0   
4 |q�| < |q�|   ,   q�q� > 0  

  پاسخ

توجه کنید چون خط میدان با خـروج از یکـی از بارهـا وارد     -1 1 
�q�q). دیگري شده حتماً دو بار ناهمنام هستند < 0)   

کافی است به تراکم دو خط داده شده توجه کنیـد چـون ایـن دو     -2
بایـد از   q1تر هستند، انـدازة بـار    به هم نزدیک q1خط در محل بار 

|�q|). بزرگتر باشد q2اندازة بار  > |q�|)  

 q�   q�  
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 ٥١ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط ار چند دانیم محاسبه    یکیال اد کی در ها دانیم( نقطه کی در ب    شرفتهیپ    )نباشند امتد

 ��و  ��در شکل زیر، اگر میدان الکتریکی خـالص ناشـی از دو بـار      .45
��باشد، حاصل  xدر مرکز دایره در راستاي محور 

��
 کدام است؟ 

 
1  1 

tanα  

2 −  1 
tanα  

3 tanα  

4 −tanα  
  پاسخ

رسـم کنـیم، بـراي     Oاگر میدان ناشی از هر بار را در نقطۀ  -1 4 
تنها دو حالت باشد،  xاینکه میدان الکتریکی برایند در راستاي محور 

  .پذیر است امکان زیر
q1) الف > q2و  0 < q1) و یا ب 0 < q2و  0 > 0   

 
2-  

  ) الف

  

q� 
α α 

q� 

x 

y 

α 
α 

E��⃗ �  

E��⃗ �  

E��⃗ �  

E��⃗ �  

q� < 0 
α 

α 

q� > 0 
E��⃗ �  

E��⃗ �  

q� > 0 
α α 

α 

q� < 0 
E��⃗ �  

E��⃗ �  
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 ٥٢ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

E��⃗و اضلاع آن  ETاي که وتر آن  الزاویه با توجه به مثلث قائم E��⃗و  1 2 
  :توان نوشت است، می

tanα = E2
E1

  (∗)  

  ) ب

E = k |q|
r2  

� یکسان
�⎯⎯�  E2

E1
=

|q2|
|q1|  

 ��  و�� ناهمنام
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

(∗)
 
q2
q1

= −tanα  
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 ٥٣ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در اجسام رسانا یکیبار الکتر عیتوز/ 

  زيرواحد يادگيري

جسم رسانا / در رساناها  یکیبار الکتر عیتوز 
   یکیالکتر دانیدر م

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر بار عیتوز/  یکیال کتر بار عیتوز    رسانا اجسام در یکیال کتر دانیم در رسانا جسم/  رساناها در یکیال    یمقدمات    یکیال

هاي زیر در مورد توزیع بار الکتریکی،  چند عبارت از بین عبارت  .46
  اختلاف پتانسیل و میدان الکتریکی در مواد رسانا درست است؟

الکتروستاتیکی اختلاف پتانسیل الکتریکی  تعادل در حالت) الف
  .اي درون رسانا صفر است اي بر سطح رسانا و نقطه نقطه

در هنگام وقوع آذرخـش احتمـال آسـیب دیـدن شخصـی کـه       ) ب
  .کمتر است ،داخل خودرو است از شخصی که بیرون خودرو است

الکتروســتاتیکی میــدان الکتریکــی درون  تعــادل در حالــت) پ
  .رسانا صفر است

الکتروسـتاتیکی پتانسـیل الکتریکـی نقـاط      تعـادل  در حالت) ت
 .نوك تیز با سایر نقاط برابر است

1 1 

2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

 :الکتروستاتیکی تعادل دقت کنید در حالت 4 

بار فقط در سطح خارجی توزیع شده و اگر سطح خـارجی همگـن    -1
بنابراین در آذرخش . (نباشد تراکم آن در نقاط نوك تیز بیشتر است
بــار اضــافی حاصــل از فــرد درون خــودرو کمتــر در معــرض عبــور 

  )ب درست( .)بیند آذرخش قرار داشته و کمتر آسیب می
ــانا    -2 ــطح رس ــط در س ــفر و فق ــانا ص ــی درون رس ــدان الکتریک می

  .)پ درست است. (وجودداشته و بر سطح عمود است
الکتروستاتیکی پتانسیل الکتریکی همۀ نقاط رسانا  تعادل در حالت -3

 .)ت درست استالف و . (یکسان است

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65473.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٥٤ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در اجسام رسانا یکیبار الکتر عیتوز/ 

  زيرواحد يادگيري

 یرویو کار ن یکیالکتر لیپتانس یمفهوم انرژ  
و  یکیالکتر لیاختلاف پتانس/  دانیم

   یکیالکتر لیپتانس
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر بار عیتوز/  یکیال وم    رسانا اجسام در یکیال کتر لیپتانس يانرژ مفه س اختلاف/  دانیم يروین کار و یکیال کتر لیپتان کتر لیپتانس و یکیال    یمقدمات    یکیال

�بار   .47 = بـا پتانسـیل الکتریکـی     Bبه نقطـۀ   Aاز نقطۀ  ���−
جایی انرژي پتانسیل الکتریکی  رود و در این جابه می �����−

چنـد ولـت    Aپتانسیل الکتریکی نقطـۀ  . شود زیاد می ���/�بار 
 است؟

1 −1500  

2 −8500  

3 1500 

4 8500 
  پاسخ

 3   
∆V = ∆UE

 q   

⇒ (V� − V�) = +0/03 
−6×10−6 = −  1 

 2 × 10� = −5000V  
��������� 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯� −3500 − V� = −5000 ⇒ V� = 1500V  
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 ٥٥ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در اجسام رسانا یکیبار الکتر عیتوز/ 

  زيرواحد يادگيري

 یرویو کار ن یکیالکتر لیپتانس یمفهوم انرژ  
و  یکیالکتر لیاختلاف پتانس/  دانیم

   یکیالکتر لیپتانس
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر بار عیتوز/  یکیال وم    رسانا اجسام در یکیال کتر لیپتانس يانرژ مفه س اختلاف/  دانیم يروین کار و یکیال کتر لیپتان کتر لیپتانس و یکیال    شرفتهیپ    یکیال

در میدان الکتریکـی یکنواخـت نشـان داده شـده در      �اگر بار   .48
جـا شـود، انــرژي    جابـه  ��در مسـیر   �بـه   �شـکل از نقطـۀ   

 ��−چنانچـه بـار   . یابد کاهش می ��/�پتانسیل الکتریکی آن 
ــه  ���در امتــداد مســیر  �از نقطــۀ  بــرود، کــار نیــروي  �ب

 الکتریکی وارد بر آن چند ژول خواهد بود؟

 
1 1  
2 −1  

3 0/8  

4 −0/8  
  پاسخ

دانیم کار و تغییر انرژي پتانسـیل الکتریکـی تـابع مسـیر      می -1 1 
حرکت بار در میدان نیست و تغییر انرژي پتانسیل الکتریکـی قرینـۀ   

  . کار نیروي الکتریکی است
(∆U� = −W�)  

کـم   0/5Jانرژي پتانسیل الکتریکی  Bتا  Aجایی از  چون در جابه -2
مثبـت و   qشده، پس کار نیروي الکتریکی در این فاصـله بـراي بـار    

حال کافی است توجه کنید بار منفی دو برابر شـده  . است 0/5Jبرابر 
  :جایی اولیه است، لذا داریم جایی هم قرینۀ جهت جابه و جهت جابه

W� = Eqdcosθ
������
�⎯⎯⎯�
�����

W� = 2W� = +1J  

E��⃗   

B C 

A 

4m  

5m  
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 ٥٦ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

/  کیالکتر یاثر و انواع د) / روابط(خازن  
   یکیالکتر زشیفرور

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ بط( خازن    خازن يانرژ/  کیال واع و اثر) / روا کتر يد ان لکتر زشیفرور/  کیال    یمقدمات    یکیا

در یک خازن مسطح که فضاي بین دو صـفحۀ آن از عـایقی بـا      .49
و  ���پر شده، فاصله بـین صـفحات    5/3الکتریک  ثابت دي

ظرفیـت ایـن خـازن چنـد      .اسـت  ����مساحت هـر صـفحه   
��)فاراد است؟  پیکو ≃ � × �����  � 

 � )  

1 42  
2 2/4  
3 21  
4 1/2  

  پاسخ

 2  
C = κε�

 A 
 d ⇒  

C = 3/5 × 9 × 10��� × 4×10−4

3×10−3 = 42 × 10���F

 = 4/2 × 10���F = 4/2pF
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 ٥٧ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

   خازن یانرژ  ر�و تغ یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ    یمقدمات    خازن يانرژ رییتغ و يانرژ    خازن يانرژ/  کیال

ولـت در یـک    300مدار یک فلاش عکاسی انـرژي را بـا ولتـاژ      .50
انـرژي الکتریکـی    .کنـد  ذخیـره مـی   ����� با ظرفیـت  خازن

 ذخیره شده در این خازن چند ژول است؟

1 09/0  
2 27/0  
3 9  
4 27  

  پاسخ

 4  
U =  1 

 2 CV� ⇒ U =  1 
 2 × 600 × 10�� × (300)�  

⇒ U =  1 
 2 × 6 × 10�� × 9 × 10� = 27J  
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 ٥٨ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن  
  زيرواحد يادگيري

   )روابط(خازن  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از بط( خازن    خازن يانرژ/  خازن    ساکن تهیسیال    شرفتهیپ    )روا

برابر کنـیم بـار ذخیـره     4اگر اختلاف پتانسیل دو سر خازنی را   .51
بار اولیـۀ ذخیـره شـده در    . یابد افزایش می ���شده در خازن 

 خازن چند میکروکولن است؟

1 2 

2 4 

3 6 

4 8  
  پاسخ

 1   

C =  q 
 V  

 � ثابت
�⎯⎯�

q1
V1

=
q2
V2

 
������ �⎯⎯⎯� q� = 4q�  

������� 
�⎯⎯⎯⎯� 3q� = 6 ⇒  q� = 2μC  
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 ٥٩ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

/  کیالکتر یاثر و انواع د) / روابط(خازن  
   یکیلکترا زشیفرور

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ بط( خازن    خازن يانرژ/  کیال واع و اثر) / روا کتر يد ان لکتر زشیفرور/  کیال    یمقدمات    یکیا

 است؟ نادرستالکتریک  کدام گزینه در مورد دي  .52

بـین دو صـفحۀ    الکتریکـی  الکتریک غیرقطبی در میدان وضعیت دي 1

 .خواهد بود خازن به شکل 

و ظرفیت همـان خـازن بـا     C0الکتریک  اگر ظرفیت خازن بدون دي 2
C0: باشد، خواهیم داشت Cالکتریک  دي =  C 

 κ   

الکتریک قطبـی   هاي قطبی در دي مولکول ،در حضور میدان الکتریکی 3
  .ردیف کنند کوشند خود را در جهت میدان الکتریکی خارجی هم می

ها در خازن حداکثر ولتاژ قابـل تحمـل خـازن را     الکتریک حضور دي 4
 .دهند افزایش می

  پاسخ

 مـتن  کاملاً درست و برگرفته از» 4«و » 3«، »2«هاي  گزینه -1 1 
  .کتاب درسی هستند

 الکتریکـی  هـاي غیرقطبـی در میـدان    به نحوة قطبیده شـدن اتـم   -2
 .خارجی توجه کنید

 

  .نادرست است» 1«بنابراین گزینۀ 

 E��⃗ 

 E��⃗ 
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 ٦٠  یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

   یخازن جدا و متصل به باتر  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ صل و جدا خازن    خازن يانرژ/  کیال    یمقدمات    يباتر به مت

دیگـر   دو صفحۀ خازنی را که به یک باتري متصل است، از یـک   .53
  کنیم، در این صورت کدام گزینه درست است؟ دور می

  .شود تر می هاي خازن بیش بار الکتریکی روي صفحه 1
  .ماند میهاي خازن ثابت  بار الکتریکی روي صفحه 2
  .شود تر می هاي خازن کم بار الکتریکی روي صفحه 3
 .ماند ظرفیت خازن ثابت می 4

  پاسخ

↓با زیاد شدن فاصلۀ دو صفحۀ خازن طبق رابطـۀ   3  C =
����
 �↑ 

 
خازن را از باتري  ،چون پس از شارژ یابد و  ظرفیت خازن کاهش می

 ،مانـد  پس اختلاف پتانسیل دو سـر خـازن ثابـت مـی     ،ایم جدا نکرده
q درنتیجه طبق فرمول = CV بودن با ثابت V   و کـاهشC   مقـدار
 .یابد بار خازن کاهش می
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 ٦١ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

   خازن یانرژ  ر�و تغ یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ    یمقدمات    خازن يانرژ رییتغ و يانرژ    خازن يانرژ/  کیال

 بـه ترتیـب   ��و  �� هاي با ظرفیت مساحت سطح متقابل دو خازن  .54
��و  ��برابر  = ��

 ها از هم بـه ترتیـب   بوده و فاصلۀ صفحات آن  � 
��و  �� =  الکتریـک  هوا اما دي ��الکتریک خازن  دي. است ���

اگـر دو سـر   . اسـت  5 الکتریـک  بـا ثابـت دي  اي  ماده ��خازن 
را بـه   ��و دو سـر خـازن    ��را به اختلاف پتانسـیل   ��خازن 

��اختلاف پتانسیل  = شـده در   وصل کنیم، انرژي ذخیره ���
 است؟ ��شده در خازن  چند برابر انرژي ذخیره ��خازن 

1 2/3  
2 20  
3 36  
4 80  

  پاسخ

  :آوریم دست می ها را به نسبت ظرفیت -1 2 
C = κε�

 A 
 d   

⇒ C2
C1

= κ2
κ1

× A2
A1

× d1
d2

= 5 ×  1 
 2 ×  1 

 2 =  5 
 4   

2-  
U =  1 

 2 CV� ⇒ U2
U1

= C2
C1

. (V2
V1

)� =  5 
 4 × 4� = 20  
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 ٦٢ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

   خازن یانرژ  ر�و تغ یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ    یمقدمات    خازن يانرژ رییتغ و يانرژ    خازن يانرژ/  کیال

نمودار تغییرات انرژي ذخیـره شـده در خـازن بـر حسـب بـار         .55
اگر ولتاژ دو سـر خـازن   . ذخیره شدة آن مطابق شکل زیر است

  باشد، انرژي ذخیره شدة آن چند میکروژول است؟  ���

 
1 100  
2 1000  
3 50  
4 250  

  پاسخ

 2 1-  

U =  1 
 2 

q2

 C  
   � ثابت  
�⎯⎯⎯�  U2

U1
= (

q2
q1

)� ⇒  10 
2/5 = (q+5

 q )�  

⇒ q+5
 q = 2 ⇒ q = 5μC  

2-  

U =  1 
 2 

q2

 C ⇒ 2/5 × 10�� =  1 
 2 × (5×10−6)2

 C   

⇒ C = 5 × 10��F = 5μF  
3-  

U =  1 
 2 CV� ⇒ U =  1 

 2 × 5 × 10�� × (20)� = 1000μJ  

U(μJ) 
10  

q q +
5  

q(μC)  

2/5 
0 
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 ٦٣ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن  
  زيرواحد يادگيري

   )روابط(خازن  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از بط( خازن    خازن يانرژ/  خازن    ساکن تهیسیال    یمقدمات    )روا

بسته، بار ذخیره شـده در ایـن    ���خازنی را در ابتدا به باتري   .56
 ���است، سپس خازن شارژ شده را بـه بـاتري    qحالت برابر 

�بار ذخیره شده در این حالت . بندیم می + . گـردد  مـی  ���
 این خازن درست است؟ کدام گزینه در مورد

 .است 0/4mFظرفیت این خازن  1

qبار اولیۀ خازن  2 = 6mC است. 

 .شود برابر می 5/1ظرفیت این خازن  3

 2 ظرفیت این خازن  4
 .شود برابر می  3 

  پاسخ

حتماً دقت دارید ظرفیت خازن تابع ولتـاژ و یـا بـار ذخیـره      -1 1 
بنـابراین بـراي    ؛کنـد  شده در آن نیست و با تغییر ولتاژ تغییـر نمـی  

  .کنیم تعیین ظرفیت رابطۀ زیر را پیشنهاد می

q� = CV�
q� = CV�

 ⇒ q� − q� = C(V� − V�) ⇒ C =  ∆q 
 ∆V   

 ـ  -2 آمـده بـه سـادگی ظرفیـت تعیـین       دسـت  هبا استفاده از رابطـۀ ب
 .شود می

C = �q+2×10−3�−q
15−10 = 0/4 × 10�� = 0/4mF  

3-  
q = CV = 0/4 × 10�� × 10 = 4mC  
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 ٦٤ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

/  کیالکتر یاثر و انواع د) / روابط(خازن  
   یکیالکتر زشیفرور

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر دهمازی 3 هماهنگ آزمون  ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ بط( خازن    خازن يانرژ/  کیال واع و اثر) / روا کتر يد ان لکتر زشیفرور/  کیال    یمقدمات    یکیا

شـده   ����ایم و بار آن برابر  شارژ کرده ��خازنی را با ولتاژ   .57
 باشـد، مسـاحت   ���/�اگر فاصلۀ صفحات این خازن از هم . است

 در بـین صـفحات خـازن   (متر مربع است؟  هر صفحۀ خازن چند میلی
��) مادة عایقی به کار نرفته است و = ��−����/�. ��  

1 24  
2 120  
3 12  
4 24/0  

  پاسخ

 1 1-   
C =  q 

 V ⇒ C =  60 
 5 = 12pF  

2-  
C = κε�

 A 
 d ⇒ 12 × 10��� = 1 × 10��� ×  A 

0/2×10−3  
⇒ A = 24 × 10��m� = 24 mm�  
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 ٦٥  یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن  
  زيرواحد يادگيري

   خازن یانرژ  ر�و تغ یانرژ  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از    شرفتهیپ    خازن يانرژ رییتغ و يانرژ    خازن يانرژ/  خازن    ساکن تهیسیال

بار الکتریکی و انـرژي  . دهیم افزایش می ��ولتاژ یک خازن را   .58
یابنـد،   افـزایش مـی   ����و  ���ترتیب  ذخیره شده در آن به

 ولتاژ نهایی خازن چند ولت است؟

1 14  
2 28 

3 16 

4 32 
  پاسخ

  :روش اول 3 
 

C =  q 
 V  

 � ثابت
�⎯⎯� C =  Δq 

 ΔV   
  :کنیم با توجه به بدانید بیان شده ظرفیت خازن را حساب می -1

C =  Δq 
 ΔV  = 2×10−6

 6 =  1 
 3 μF  

2-  

U =  1 
 2 CV� ⇒ ΔU =  1 

 2 C(V�
� − V�

�)  
�������
�⎯⎯⎯⎯�  

26 × 10�� =  1 
 2 × ( 1 

 3 × 10��)(V�
� − (V� − 6)�)  

⇒ 156 = 12V� − 36 ⇒ V� = 16V  
  :روش دوم

 
ΔU = Δq(V1+V2

 2 )  

ΔU = Δq(V1+V2
 2 )

�������  
�⎯⎯⎯⎯⎯�  

26 × 10�� = 2 × 10��(2V2−6
 2 )  

⇒ 2V� = 32 ⇒ V� = 16V  
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 ٦٦ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

   یخازن جدا و متصل به باتر  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ صل و جدا خازن    خازن يانرژ/  کیال    شرفتهیپ    يباتر به مت

خازنی را با یک مولـد شـارژ کـرده و سـپس صـفحات آن را از        .59
. کنـیم  کنیم و فاصلۀ صفحات خـازن را نصـف مـی    مولد جدا می

انرژي ذخیره شده و میدان الکتریکی خازن به ترتیب از راسـت  
 کنند؟ به چپ چگونه تغییر می

 1 برابر شده،  2 1
 .شود برابر می  2 

  .شود ثابت مانده، دو برابر می 2
3  1 

 .شود برابر شده، دو برابر می  2 

4  1 
 .ماند برابر شده، ثابت می  2 

  پاسخ

 4   
 

  .در یک خازن جدا از باتري، بار خازن در هر شرایطی ثابت است
1-   

C = κε�.
 A 
 d 

�, � ثابت
�⎯⎯⎯� C2

C1
= d1

d2
=  d 

 d 
 2 

= 2  

2-  

U =  1 
 2 

q2

 C 

� ثابت
�⎯� U2

U1
= C1

C2
=  1 

 2   

3-  

�
E =  V 

 d 
V =  q 

 C 

� ⇒ E =  q 
 Cd 

�����
 A 
 d �⎯⎯⎯⎯� E =  q 

κε0A

�,�, � ثابت
�⎯⎯⎯⎯� E2

E1
= 1  
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 ٦٧ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ /  کیالکتر یخازن با د/ خازن  
  زيرواحد يادگيري

   یخازن جدا و متصل به باتر  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 نگهماه آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ازن/  خازن    ساکن تهیسیال کتر يد با خ صل و جدا خازن    خازن يانرژ/  کیال    شرفتهیپ    يباتر به مت

مطابق شـکل دو صـفحۀ خـازنی بـه دو سـر یـک بـاتري بسـته           .60
را بـاز کـرده و فاصـلۀ     Kاگر پس از شارژ خازن کلید . اند شده

صفحات خازن را از هم دو برابر کنیم، اختلاف پتانسیل دو نقطۀ 
A  وB به ترتیب از راست به چپ و انرژي ذخیره شده در خازن 

  .)ثابت هستند Bو  Aدو نقطۀ (شوند؟  چند برابر می

 
 .شود شود، نصف می نصف می 1

  .شود شود، دو برابر می نصف می 2
  .شود ماند، نصف می ثابت می 3
  .شود ماند، دو برابر می ثابت می 4

  پاسخ

   :محاسبۀ تغییر ظرفیت خازن -1 4 

C = κε�
 A 
 d ⇒ C2

C1
= d1

d2
=  d 

 2d =  1 
 2   

در خازنی که از باتري جدا شده باشد و در مدار دیگري بـه کـار    -2
  .ثابت است (q)بار الکتریکی خازن  ،نرفته باشد

 )الف

U =  1 
 2 

q2

 C ⇒ U2
U1

= C1
C2

= 2  
  )ب

⎩
⎨

⎧E =  V 
 d 

q = CV

C = κε�
 A 
 d 

� ⇒ E =  q 
κε0A  

  در این خازن (جدا از باتري)  
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

باشد نمی � تابع � 
 E2
E1

= 1  

  )پ

∆V�,� = Edcosθ 
   همۀ پارامترها ثابت   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  ∆V2

∆V1
= 1  

10V   

K  

A  

B  
1mm 2mm 
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 ٦٨ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     یاضیر از ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

و ) آ(هـاي   خالی جمله پیشنهادي در کدام گزینه، جاي هاي هکلم  .61
 کنند؟ را به درستی پر می) ب(

توان نتیجه گرفت که  اگر واکنشی به خوبی پیشرفت کند، می) آ
  .بیشتر است.......... پذیري  واکنش

تـوان گفـت    پس می. دهد سدیم اکسید با کربن واکنش نمی) ب
 .است..........  ��و  ���از  �و  ����پایداري 

  کمتر -دهنده مواد فراورده از واکنش 1
  بیشتر -دهنده از فراورده مواد واکنش 2
  بیشتر -دهنده مواد فراورده از واکنش 3
  کمتر -دهنده از فراورده مواد واکنش 4

  پاسخ

 2   
 

پـذیري   کنـد یعنـی واکـنش    وقتی یک واکنش به خوبی پیشرفت مـی 
هـا پایـدارتر از    ها بیشتر است و یا فراورده ها از فراورده دهنده واکنش
  .ها هستند دهنده واکنش

Na�O(s) + C(s) → Na(s) + CO�(g)  

پذیري  اکنشدهندة پایداري بیشتر و و انجام نشدن واکنش فوق نشان
  .باشد ها می ها نسبت به فراورده دهنده کمتر واکنش
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 ٦٩ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

 درست است؟) ها(در مورد واکنش ترمیت کدام عبارت   .62

پذیري بیشتر آلومینیم نسـبت بـه    این واکنش به دلیل واکنش) آ
  .شود آهن انجام می

  .است (�)��هاي این واکنش  یکی از فراورده) ب
براي تهیۀ رنگ قرمز در نقاشی استفاده اکسید  (��)از آهن ) پ
  .شود می
هاي نفت و گاز در زیـر   کاري لوله از این واکنش براي جوش) ت

 .شود آب استفاده می

  آفقط  1
  آ، ب 2
  پ، ت 3
 ب، پ 4

  پاسخ

 1   
2Al(s) + Fe�O�(s) → 2Fe(l) + Al�O�(s)  

  .تر است بیش Feاز  Alپذیري  واکنش: درست) آ
  .شود تولید می Fe(l)آهن در این واکنش به شکل مذاب : نادرست) ب
نقاشـی   اکسید براي تهیۀ رنگ قرمـز در  (III)از آهن : نادرست) پ

  .شود استفاده می
آهن استفاده  از این واکنش براي جوش دادن خطوط راه: نادرست) ت
  .شود می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36700.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٧٠  یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

   ایاعماق در یها گنج 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا عماق يها گنج    ج    یمقدمات    ایدر ا

ترتیب درستی یا نادرستی سه جملۀ زیر در کدام گزینه، صحیح   .63
 است؟

در پالایش فلزها به کمک گیاهان، پـس از کاشـت گیـاه در    ) آ
معدن یا خاك داراي فلز و برداشت گیاه و سوزاندن آن، فلـز از  

  .شود می خاکستر حاصل جداسازي
اگر مقدار فلز در یک کیلوگرم از گیـاه، زیـاد باشـد، روش    ) ب

  .گیاه پالایی، براي استخراج فلز مقرون به صرفه است
هـا   هـاي موجـود در کـف اقیـانوس     غلظت فلزها در ترکیب) پ

تر بوده و استخراج  هاي آنها در سطح زمین، کم نسبت به ترکیب
  .باشد نمیآنها از منابع اقیانوس مقرون به صرفه 

  نادرست -درست -درست 1
  نادرست -نادرست -درست 2
  درست -نادرست -درست 3
  درست -نادرست -نادرست 4

  پاسخ

  . درست است) آ 2 
با وجود بیشتر بودن درصد فلز نیکل در یـک کیلـوگرم گیـاه نسـبت     ) ب

در  یهـا، گیـاه پـالای    به درصد آن در سنگ معدن بدلیل بالا بودن هزینـه 
  .مورد این فلز مقرون به صرفه نیست

غلظت فلزهاي زیادي در منـابع کـف اقیـانوس از سـطح     . نادرست است) پ
  .برداري از این منابع در حال انجام است زمین بیشتر است و بهره
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 ٧١ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

شـود   یک میخ آهنی را در لولۀ آزمایشی که در شکل دیـده مـی    .64
. کنیم تا واکنش به طور کامـل انجـام شـود    وارد کرده و صبر می

ــداد      ــنش و تع ــد از واک ــنش و بع ــل از واک ــول قب ــگ محل رن
یون آهن تولید شده در طـی   d3هاي موجود در زیرلایۀ  الکترون

 واکنش، به ترتیب کدامند؟

 
  6 -سبز -آبی 1
 5 -سبز -آبی 2

  5 -آبی -سبز 3
 6 -آبی -سبز 4

  پاسخ

  :توان به صورت زیر نشان داد واکنش انجام شده را می 1 
CuSO�
آبی رنگ

(aq) + Fe(s) → FeSO�
سبز رنگ

(aq) + Cu(s)  

  :شود تولید می ��Feیون 
Fe�� : [ Ar�� ] 3d� 4s� → Fe��

��: [ Ar�� ] 3d�  

  �CuSOمحلول 
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 ٧٢ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   ها دروکربنیکربن و ه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ روکربنیه و کربن    ها آ    یمقدمات    ها د

 است؟ نادرستکدام گزینه در مورد کربن   .65

تمایل دارد چهار الکترون موجود در زیرلایۀ آخر خود را به اشتراك  1
  .تایی پایدار برسد گذاشته و به آرایش هشت

شـناخته شـده   هاي  هاي شناخته شدة کربن از مجموع ترکیب ترکیب 2
  .اي بیشتر است از دیگر عنصرهاي جدول دوره

  .گانه تشکیل دهد تواند پیوندهاي اشتراکی یگانه، دوگانه و یا سه کربن می 3
هـاي   هاي کربن دیگر، زنجیـر و حلقـه   تواند در اتصال با اتم کربن می 4

  .هاي گوناگون تشکیل دهد کربنی در اندازه
  پاسخ

 2کربن با توجه به آرایش الکترونی خود در زیرلایۀ آخـر خـود،    1 
  :الکترون دارد و در لایۀ آخر یا لایۀ ظرفیت خود، چهار الکترون دارد

C�
 : 1s� 2s� 2p�  
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 ٧٣ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

براي شناسایی کاتیون آهن موجـود در یـک نمونـه زنـگ آهـن        .66
 است؟ نادرستکدام گزینه . هاي زیر انجام شده است واکنش

هیدروکلریک اسید(� + زنگ آهن → � +   آب
سدیم هیدروکسید(�� + � → � +   سدیم کلرید

1 X  ،FeCl�(aq)  وY ،Fe(OH)�(s) باشد می. 

 .است 12برابر  (I)هاي استوکیومتري در واکنش  مجموع ضریب 2

هر مول یون آهن موجود در زنگ آهن با دو مول یون هیدروکسـید   3
 .دهد واکنش می

 .دهد رسوب قرمز تیره می �OHکاتیون موجود در زنگ آهن با  4
  پاسخ

  :هاي انجام شده به صورت زیر است واکنش 3 
I) 6HCl(aq) + Fe�O�(s) → 2FeCl�(aq) + 3H�O (l)  
II)3NaOH(aq) + FeCl�(aq) → Fe(OH)�(s) + 3NaCl(aq)  

 �Fe(OH)ترکیـب   �OHموجود در زنگ آهن با یون  ��Feیون 
واکـنش   �OHدهد پس هر مول از آن با سه مول یون  را تشکیل می

  .دهد می
FeCl�  در آب محلول وFe(OH)� رسوبی به رنگ قرمز تیره است. 
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 ٧٤ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

    
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ    شرفتهیپ        ها آ

گـرم آب   6/21از یک آلکان،  g4/14از واکنش سوختن کامل   .67
تـوان   براي این آلکان چند شکل ساختاري مـی . تولید شده است

�)  رسم کرد؟ = ��, � = �, � = ��: �. �����)   
1 6  
2 3  
3 5  
4 4  

  پاسخ

  :صورت زیر نوشت توان به معادلۀ کلی سوختن یک آلکان را می 2 

C�H���� + 3n+1
 2 O� → nCO� + (n + 1)H�O  

14/4gC�H���� × 1molCnH2n+2
(14n+2)gCnH2n+2

× (n+1)molH2O
1molCnH2n+2

 × 18gH2O
1molH2O = 21/6gH�O

  

⇒ n = 5  
  .باشد ایزومر می 3داراي پنتان 

 )1  CH� − CH� − CH� − CH� − CH� 

)2  C − C − C
        |        

    C    

− C      2 -  بوتانمتیل  

)3  C − C

C
|

|
C

− C      2 ،2- پروپان متیل   دي  
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 ٧٥  یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا نفت، ماده/ 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکن 
  حيطه شناختي

   یتمقدما 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ نها ينامگذار و ها آلکن    ساخت دگرگون را جهان اقت    یمقدمات    آ

 است؟ نادرستبا توجه به واکنش داده شده، کدام گزینه   .68

� + ���
�
→ ��������  

1 A     هـاي   در دماي اتاق حالت گازي داشـته و موجـب رسـیدن میـوه
  .شود نارس می

2 B   در دماي اتاق حالت مایع داشته و براي ضدعفونی کردن کـاربرد
  .دارد

3 A    یک ترکیب سیرنشده است اما فراورده واکنش ترکیبـی سیرشـده
  .است

4 A شود ها محسوب می نخستین عضو خانوادة آلکن.  
  پاسخ

 2   
H�C = CH� + H�O

������⎯⎯� C�H�OH  

است و در  (H2SO4)سولفوریک اسید  B. نادرست است» 2«گزینۀ 
  .این واکنش نقش کاتالیزگر دارد

  .شود براي ضدعفونی کردن استفاده می C2H5OHفراورده واکنش اتانول 
داراي پیوند دوگانه و سیرنشده اسـت و نخسـتین    )دهنده واکنش(اتن 

 .باشد ها می عضو خانوادة آلکن
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 ٧٦ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    شرفتهیپ    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

یک ساینده صنعتی است که از واکنش  (���)سیلیسیم کاربید   .69
به ازاي تولید هر کیلوگرم از این مـاده، چنـد   . شود زیر تولید می

بـازده  (شـود؟   تولیـد مـی   STPدر شرایط  ��لیتر گاز آلاینده 
 .)باشد درصد می 80درصدي واکنش 

����(�) + �(�)
∆ 
→ ���(�) + .)معادله موازنه شود( (�)��  

(�� = �� , � = ���. �����)  
1 560  
2 896  
3 1400  
4 2240  

  پاسخ

 2   
SiO� + 3C(s)  

∆ 
→ SiC(s) + 2CO(g) معادله موازنه شده:  

? LCO = 1kg SiC × 1000gSiC
1kgSiC × 1molSiC

40gSiC × 2molCO
1molSiC

 × 22/4LCO
1molCO = 1120LCO

  

= بازده درصدي
مقدار عملی
 مقدار نظري

× 100  

80 =
مقدار عملی

1120 × 100  
مقدار عملی = 896LCO  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/24906.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٧٧ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    یمقدمات    آ

.���جرم مولکولی یک آلکان   .70 اختلاف تعداد . باشد می �����
 هاي این آلکان کدام است؟ ها و کربن هیدروژن

1 6  
2 7  
3 8  
4 9  

  پاسخ

 2   

  
 CnH2n+2با توجه به جرم اتمی کربن و هیدروژن و فرمول عمـومی  

14n)ها را  توان جرم آن ها می براي آلکان +   .در نظر گرفت (2
C�H���� = 12n + 2n + 2 = 14n + 2  
14n + 2 = 72  
14n = 70 ⇒ n = 5 ⇒ C�H��:   آلکان
12 − 5 = 7  
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 ٧٨ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    یمقدمات    آ

 چیست؟ زیر آلکاننام   .71

  
  متیل نونان دي -3، 3 1
  متیل نونان دي -7، 3 2
  اتیل متان دي -2، 2 3
  متیل اوکتان -6 -اتیل -2 4

  پاسخ

در انتخاب زنجیر اصلی باید طـوري عمـل کنـیم، کـه بیشـترین       2 
  .کربن را داشته باشدهاي  اتمتعداد 

  

29 

7
6

5
4

3

1
دي متیل نونان -7، 3

8
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 ٧٩ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    یمقدمات    آ

 است؟ نادرستکدام عبارت   .72

تـر باشـد، میـزان     هاي بین مولکولی یک آلکان ضعیف هر چه نیروي 1
 .شدن آن بیشتر است تمایل به جاري

هر چه تمایل براي تبدیل شدن به حالت گاز در یـک آلکـان کمتـر     2
  .چسبندگی آن بیشتر استباشد، میزان 

هر چه مقاومت در برابر جاري شـدن آلکـان بیشـتر باشـد، میـزان       3
  .انرژي لازم براي به جوش آمدن آن بیشتر است

هر چه میزان فرار بودن یک آلکان بیشتر باشد، میـزان مقاومـت در    4
  .برابر جاري شدن آن بیشتر است

  پاسخ

 4  

 
مولکولی، میزان  ها با قدرت نیروهاي بین هاي کربن در آلکان شمار اتم

 .ها رابطۀ مستقیم دارد روي، میزان چسبندگی و نقطۀ جوش آن گران

ها با میزان تمایل براي جـاري شـدن و    هاي کربن در آلکان شمار اتم
  .وارونه دارد گاز رابطۀ ها به حالت تمایل براي تبدیل شدن آن

  .نادرست است» 4«گزینۀ 
هـاي   فرار بودن یک آلکان به معناي سبک بودن و کم بودن شمار اتم

پس نیروهاي بین مولکولی کمتـري دارد و در برابـر   . کربن آن است
 .جاري شدن مقاومت کمتري خواهد داشت
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 ٨٠ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا نفت، ماده/ 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   ها نیآلک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ لک    ساخت دگرگون را جهان اقت    شرفتهیپ    ها نیآ

لیتـر   STP ،28مخلوطی از گازهاي متـان و پـروپن در شـرایط      .73
طـور کامـل    گـرم بـرم آن را بـه    40حجم دارند و در واکنش با 

جرم متان موجود در ایـن مخلـوط چنـد گـرم     . کنند رنگ می بی
��) است؟ = �� , � = ��, � = � �. �����)  

1 16  
2 24  
3 32  
4 40  

  پاسخ

پـس  . دهد، چون ترکیبی سیر شده است متان با برم واکنش نمی 1 
  :مصرف شده است (�C�H)گرم برم توسط پروپن  40

C�H�(g) + Br�(g)
             
�⎯⎯� C�H�Br�(l)  

? mol C�H� = 40g Br� × 1mol Br2
160g Br2

× 1mol C3H6
1mol Br2

 = 0/25mol C�H�

  

هاي مول کل تعداد  = 28LG × 1mol G
22/4L = 1/25mol G  

هاي مول متان تعداد  = 1/25mol G − 0/25mol C�H�

 = 1mol CH�

  

? g CH� = 1mol CH� × 16g CH4
1mol CH4

= 16g CH�  
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 ٨١ یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا نفت، ماده/ 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ نها ينامگذار و ها آلکن    ساخت دگرگون را جهان اقت    شرفتهیپ    آ

 با توجه به ساختار زیر کدام موارد درست است؟   .74

(�� = ���. �����)  

 
  .است 2در آن برابر  ���و  ���هاي  تفاوت شمار گروه) آ

مـول از آن بـا بـرم، جـرم فـراورده حاصـل        1/0در واکنش ) ب
  .یابد گرم افزایش می 8

�شـمار پیونـدهاي   ) پ − برابـر شـمار پیونــدهاي    3در آن  �
�یگانه  −   .باشد می �

هـاي   هـاي هیـدروژن در آن بـا شـمار اتـم      تفاوت شمار اتم) ت
 .است 4هیدروژن در هیدروکربن سیرشده هم کربن با خود برابر 

  آ و پ 1
  آ و ت 2
  ب و ت 3
  ب و پ 4

  پاسخ

پنتن با فرمـول   -2 -متیل -3شکل داده شده مربوط به مولکول  1 
  .باشد می C6H12مولکولی 

 

  .دارد �CHو یک گروه  �CHسه گروه . درست) آ
) گـرم  16(یعنـی   �Brمـول   1/0مـول از آن بـا    1/0. نادرست) ب

  .شود گرم اضافه می 16دهد و به جرم آن  واکنش می
Cپیوند  12در شکل . درست است) پ − H   و چهار پیونـدC − C 

  .شود دیده می
آلکـان شـش   . اتم هیدروژن دارد 12مولکول داده شده . نادرست) ت

هـاي   تفـاوت شـمار اتـم   . چهارده اتم هیدروژن دارد (��C�H)کربنه 
 .باشد می 2ها برابر  هیدروژن در آن

H − C
|
H

|
H

− C
|
H

= C
|

− C
|
H

|
H

− C
|
H

|
H

− H

CH� 
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 ٨٢  یاضیر ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا مادهنفت، / 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   سنگ زغال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     یاضیر از لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ    یمقدمات    سنگ زغال    ساخت دگرگون را جهان اقت

 است؟ نادرستسنگ و استفاده از آن کدام بیان  در مورد زغال  .75

ــاي 1 ــدار     گرم ــرم از آن و مق ــک گ ــوختن ی ــه ازاي س ــده ب آزاد ش
بـه ازاي هـر کیلـوژول انـرژي تولیدشـده از آن از       اکسـید  دي کربن

  .بنزین بیشتر است
  .سنگ از نفت بیشتر است عمر ذخایر زغالطول  2
سـنگ سـبب ورود مقـدار بیشـتري از انـواع       جایگزینی نفت با زغال 3

  .شود ها به هواکره می آلاینده
سـنگ در   سنگ به دلیل گاز متان آزادشـده از زغـال   استخراج زغال 4

 .معادن، کاري دشوار و خطرناك است
  پاسخ

  .نادرست است» 1«گزینۀ  1 
 بنـزین  از یک گـرم  سنگ زغال گرماي آزاد شده از سوختن یک گرم

اکسید به ازاي هر کیلوژول انرژي تولیـد   کمتر بوده و مقدار کربن دي
 .تر از بنزین است شده از زغال سنگ بیش
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